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1. Úvod 

  
Založenie a vznik 
Nezisková organizácia PROFINI n.o. (ďalej aj PROFINI) poskytujúca všeobecne prospešné služby so 
sídlom Malý trh 2/A, 811 08 Bratislava bola založená Zakladacou listinou dňa 25.4.2007. Zakladatelia 
neziskovej organizácie PROFINI ju vytvorili pre podporu profesionality a ekonomickej gramotnosti 
v spoločnosti a zlepšenie dostupnosti odbornej verejnosti  k  informáciám a analýzam z oblasti ekonomiky 
a financií.  
Nezisková organizácia vznikla zápisom do registra neziskových organizácií poskytujúcich všeobecne 
prospešné služby vedeného Krajským úradom v Bratislave dňa 18.5.2007 pod číslom OVVS-
1046/218/2007-NO.  
 
Druh poskytovaných všeobecne prospešných služieb: 
Nezisková  organizácia  poskytuje  všeobecne  prospešné  služby  v oblasti  výskumu,  vývoja  vedecko-
technických  služieb, informačných služieb so zameraním na informačné služby v ekonomickej oblasti: 
služby v oblasti zverejňovania informácií z uvedených oblastí prostredníctvom internetu, služby 
prezentácií analýz z oblasti ekonomickej vedy a výskumu, prezentácia aktivít odborníkov z uvedenej 
oblasti, informácie o odborných seminároch, školeniach  a prednáškach a ďalšie  služby  v oblasti  tvorby, 
rozvoja, ochrany, obnovy  a prezentácie duchovných a kultúrnych hodnôt, organizovanie  seminárov, 
školení a konferencií  s cieľom  zvýšenia  vedomostnej  úrovne obyvateľstva, informovanie o uvedených 
aktivitách prostredníctvom internetu. 
 
Prerokovanie VS za rok 2020 v Správnej rade 
Správna rada prerokovala a nadpolovičnou väčšinou schválila dňa 10.6.2021 predloženú Výročnú správu 
za rok 2020. 
 

2. Prehľad činností vykonávaných v  kalendárnom roku 2020 

s uvedením vzťahu k účelu založenia neziskovej organizácie. 

 

Hlavná činnosť  

 Základná a hlavná činnosť PROFINI n. o. je v súlade s účelom založenia neziskovej organizácie 
a je zameraná na poskytovanie všeobecne prospešných služieb, a to najmä v oblasti prevádzkovania 
internetového denníka o slovenskej a svetovej ekonomike www.profini.sk. Prvoradým cieľom PROFINI je 
služba čitateľovi - aktívnemu a pracovne vyťaženému profesionálovi - v ekonomickej oblasti. V roku 2011 
sa začala napĺňať nová činnosť neziskovej organizácie, a to prípravou nových foriem pre aktívnu činnosť 
Profini. Prijali sme dar od spoločnosti Trias online s.r.o. - práva na využitie. Aj v roku 2020 sme pokračovali 
s prípravou využívania historických údajov z dennej obsahovej analýzy textov s ekonomickým a sociálno-
ekonomickým zameraním zo slovenských denníkov a ekonomických týždenníkov prostredníctvom 
internetového portálu. 

 
 Všeobecne prospešnou službou, ktorú v roku 2020 PROFINI n.o. realizovala, je bezplatné 
sprostredkovanie ekonomických informácií prostredníctvom internetového denníka www.profini.sk.  

http://www.profini.sk/
http://www.profini.sk/
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V tomto denníku zverejňujeme aj výsledky ekonomického výskumu, do ktorého sú zapojení vedeckí 
pracovníci vysokých škôl, Slovenskej akadémie vied ako aj doktorandi z týchto pracovísk. Do denníka 
prispieva okolo 76 autorov a pravidelne monitorujeme viac ako 60 zdrojov informácií.  

 
Naďalej sa rozvíjala spolupráca so Slovenskou asociáciou malých podnikov, Slovenskou 

asociáciou podnikových finančníkov, univerzitami, so Slovenskou štatistickou a demografickou 
spoločnosťou, CRIF - Slovak Credit Bureau, Slovak Business Agency a spoločnosťou DAZAP s.r.o. To 
sa prejavilo aj vo forme publikovania článkov.  
 
 V rámci spolupráce so SAF pokračovala spolupráca s časopisom Finančný manažér (časopis 
SAF)  s cieľom rozšíriť okruh čitateľov odborných príspevkov publikovaných vo Finančnom manažérovi. 
 
 PROFINI n.o. naďalej prehlbovalo spoluprácu s univerzitami a vedeckými pracoviskami.  
 
 V rámci podpory internetového denníka sa docielila aktualizácia www.profini.sk na dennej báze, 
boli publikované autorské materiály v podobe aktualít, komentárov, názorov, dokumentov, denne sú 
upravované a  zaraďované agentúrne správy (SITA).  
 

V roku 2018 PROFINI n.o. získala . od Ministerstva vnútra SR nenávratný finančný príspevok 
v rámci Operačného programu Efektívna verejná správa na riešenie projektu „Odvetvové štandardy pre 
podnikateľov účtujúcich v podvojnom účtovníctve“. Na riešení projektu pracovalo 13 expertov.  

 
 Projekt „Odvetvové štandardy pre podnikateľov účtujúcich v podvojnom účtovníctve“ začal 1. júna 

2018, jeho ukončenie bolo 31.5.2020, pričom kontrolná činnosť prebiehala do 31.8.2020.   

Hlavná aktivita projektu bola zameraná na prehodnotenie výberu a algoritmov výpočtu ukazovateľov 

odvetvových štandardov, ktoré sa využívajú pri ekonomických analýzach, na základe ktorých sa potom 

uskutočňujú rozhodnutia vo verejnej správe, v podnikateľskom prostredí a pri edukácii ekonomického 

prostredia (školy, univerzity, výskum, študenti, doktorandi, podnikateľské subjekty, finanční riaditelia, ap.). 

Hlavná aktivita pozostávala  z analytických činností zameraných na monitorovanie, hodnotenie a návrhu 

riešení na optimalizáciu odvetvových štandardov pre podnikateľov účtujúcich v podvojnom účtovníctve 

s cieľom pomôcť štandardizácii ekonomického prostredia na Slovensku. Projekt bol rozdelený do 

nasledujúcich troch etáp: 

1. Monitoring odvetvových štandardov pre podnikateľov účtujúcich v podvojnom účtovníctve 

(mikropodniky, veľké účtovné jednotky a IFRS) analýza ich využívania v praxi 

2. Hodnotenie odvetvových štandardov pre podnikateľov účtujúcich v podvojnom účtovníctve a ich 

sprístupnenie širokej odbornej verejnosti 

3. Návrh riešenia/-i na optimalizáciu odvetvových štandardov pre podnikateľov účtujúcich v podvojnom 
účtovníctve s cieľom pomôcť' pri štandardizácii ekonomického prostredia a ich sprístupnenie pre 
odbornú verejnosť' 

 
Dňa 30.10. 2018 bola ukončená činnosť č. 1: Monitoring odvetvových štandardov pre 

podnikateľov účtujúcich v podvojnom účtovníctve (mikropodniky, veľké účtovné jednotky a IFRS) 

analýza ich využívania v praxi. 

http://www.profini.sk/
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Výstupom z tejto činnosti je analytický materiál "Analýza súčasného stavu odvetvových 

štandardov na Slovensku a ich využitie na zefektívnenie verejných politík". Analytický materiál 

obsahuje analýzu existujúceho stavu (legislatíva, vykazovanie, spracovávanie údajov vo 

forme  odvetvových štandardov a odvetvových analýz v SR, využívanie odvetvových štandardov ako 

nástroja pre rozhodovanie v jednotlivých oblastiach  - verejná správa, podnikateľské prostredie, 

školy....). Monitoring účtovných jednotiek podľa  kategórie veľkosti od r.2015  (mikro účtovná jednotka, 

malá účtovná jednotka, veľká účtovná jednotka), podľa zaradenia do SK NACE, podľa právnej formy 

a územného členenia).  Účtovné jednotky účtujúce  podľa IFRS.  

Prehodnotenie výberu a algoritmu ukazovateľov odvetvových štandardov sa uskutočňuje s 

cieľom skvalitniť ekonomické analýzy, na základe ktorých sa potom uskutočňujú rozhodnutia vo verejnej 

správe, v podnikateľskom prostredí a pri edukácii ekonomického prostredia (školy, univerzity, výskum, 

študenti, doktorandi, podnikateľské subjekty, finanční riaditelia,...).  

Jednotlivé analytické činnosti sú zamerané na monitorovanie, hodnotenie a návrh riešení 

na  optimalizáciu  odvetvových štandardov pre podnikateľov účtujúcich v podvojnom účtovníctve s cieľom 

pomôcť štandardizácii ekonomického  prostredia na Slovensku.  

Výstupom tejto etapy je materiál „Analýza súčasného stavu odvetvových štandardov na 

Slovensku a ich využitie“. Materiál je dostupný na web stránke www.profini.sk. 

V období 1.11.2018 až 30.10. 2019 bola vykonávaná činnosť č. 2: Hodnotenie odvetvových 

štandardov pre podnikateľov účtujúcich v podvojnom účtovníctve a ich sprístupnenie širokej 

odbornej verejnosti. Jej výstupom je analytický materiál „Vyhodnotenie možností skvalitnenia stredných 

hodnôt finančných ukazovateľov  a návrhy na ich lepšie využitie v praxi“. 

Riešenie projektu v tretej etape začalo 1.11.2019. Činnosť č. 3 (1.11.2019 – 31.5.2020): 

Návrh  riešení  na  optimalizáciu  odvetvových štandardov pre podnikateľov účtujúcich v 

podvojnom účtovníctve s cieľom pomôcť pri štandardizácii ekonomického prostredia a ich 

sprístupnenie pre odbornú verejnosť. Jej výstupom je materiál s názvom „Využitie odvetvových 

štandardov ako nástroja na zlepšenie ekonomického prostredia“, ktorý  je  záverečným dokumentom tretej 

etapy v rámci projektu „Odvetvové štandardy pre podnikateľov účtujúcich v podvojnom účtovníctve“ 

operačného programu „Efektívna verejná správa“ realizovaným Ministerstvom vnútra Slovenskej 

republiky. 

Základným cieľom tohto výstupného materiálu bolo poukázať na využiteľnosť navrhovaných 

odvetvových štandardov pre používateľov z rôznych pohľadov  ich využitia v rozhodovacích procesoch.  

Vzhľadom k ukončovaniu o projektu  sme sa v prvej kapitole tohto materiálu venovali  stručnému 

prehľadu aktivít  počas trvania projektu. Riešitelia v spolupráci s neformálnymi partnermi a expertami 

z oblasti finančných analýz, štatistických metód a ekonometrie  sa venovali monitoringu a hodnoteniu 

http://www.profini.sk/wp-content/uploads/2018/12/Analyza_sucasneho_stavu_odvetovych_standardov.pdf
http://www.profini.sk/wp-content/uploads/2018/12/Analyza_sucasneho_stavu_odvetovych_standardov.pdf
http://www.profini.sk/
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využívania odvetvových štandardov, pričom identifikovali problematické oblasti, ktoré zabraňujú 

používaniu odvetvových analýz vo väčšej miere, a tým je najmä potreba zreálnenia SK NACE.  

 V tretej etape sa činnosť riešiteľských tímov (už v podmienkach karanténnych opatrení počas 

korona pandémie) zamerala na analýzu a hodnotenie spoľahlivosti kategórie „štandardný podnik“ 

v procese kvantifikácie a implementácie stredných hodnôt v praxi, ktorej cieľom bolo verifikovať 

využiteľnosť a spoľahlivosť vytvorenia súboru štandardných podnikov, spracovania ich výsledkov 

(ukazovateľov) do podoby stredných hodnôt, ktoré získajú postavenie vzorových hodnôt (etalónov) pre 

ďalšie podniky v SR. Takýto postup objektivizuje analýzu a hodnotenie ekonomickej výkonnosti podnikov. 

Ťažiskovou úlohou riešenia projektu v tejto etape tímu pre finančné a  ekonomické analýzy  (FEA) 

bolo hodnotenie koherencie kategórií – štandardný podnik a štandardný ukazovateľ v kontexte ich 

využiteľnosti pri spracovaní analýz.. Relevantnosť významu a úlohy týchto kategórií v projekte, 

rešpektovanie nárokov a parametrov, ktoré sú v nich komprimované, si vyžaduje, aby „ich tlak pôsobil 

rovnakým smerom“, čo prehlbuje poznanie a objektívnosť záverov analýzy.  

V rámci problematiky   IFRS sa aj v tejto etape projektu zameriaval na možnosti využitia 

navrhnutých finančných ukazovateľov z   účtovných závierok zostavených podľa  IFRS.  

Tím pre štatistické metódy a dáta  sa venoval jednak analýzam súvisiacim s prezentáciou 

kvalitatívnej stránky štandardných ukazovateľov a jednak ich sprístupneniu pre odbornú verejnosť za 

účelom rozšírenia a skvalitnenia možností ich využiteľnosti v praxi. Na ilustráciu praktického využitia 

v praxi k zverejneným dátam pripravil užitočné excelovské nástroje pre hodnotenie podnikateľských 

subjektov ako pomoc a podporu v kvalitnom ekonomickom rozhodovaní, ktoré sú zverejnené na 

www.profini.sk . 

Po skončení projektu z dôvodu udržateľnosti výsledkov projektu sa činnosť Profini zamerala na  

• skvalitnenie odvetvových štandardov a ich využívanie pre riadiacu činnosť 

• rozvíjanie a uplatňovanie získaných poznatkov z projektu pre komplexné hodnotenie 

podnikateľských subjektov.  

Správa neziskovej organizácie  
 
 Z hľadiska správy neziskovej organizácie v roku 2020 sa samotnou správou a riadením 
organizácie zaoberal nový riaditeľ doc. RNDr. Eduard Hozlár, CSc., ktorý bol do funkcie riaditeľa zvolený 
dňa 20.11.2019 a do registra neziskoch organizácií bol zapísaný dňa 8.1.2020.  Ing. Peter Herc ako 
bývalý riaditeľ do 7.1.2020 odovzdával agendu PROFINI n. o. novému riaditeľovi.  Na riadení organizácie 
sa formou pokynov a kontroly podieľali aj jednotliví členovia Správnej rady. Prioritou bolo zabezpečovanie 
zákonných povinností správnej rady, riadenie organizácie, vydávanie internetového denníka a v 
neposlednom rade aj finančné zabezpečenie hlavnej činnosti organizácie.  
 
 

http://www.profini.sk/


                       

.................................................................................................. 

................................................................................................... 
Výročná správa 2020 PROFINI n. o.  Strana 7 z 25 

 

Podnikateľská činnosť 
 
 V roku 2019 pokračovala spolupráca so Slovenskou asociáciou podnikových finančníkov aj 
v rámci uzatvorenej Zmluvy o mediálnej spolupráci. 
 
 Zároveň bola uzavretá aj zmluva s CRIF Slovak Credit Bureau o spolupráci a neformálnymi 
partnermi v rámci projektu. 
 
 Po skončení projektu bola uzatvorená Zmluva o dobrovoľníckej činnosti pre práce súvisiace 
s využitím výsledkov skončeného projektu ako aj na výpomoc v programátorskej činnosti v oblasti 
komplexného hodnotenia firiem. 
 
 Celkovo možno konštatovať, že v roku 2020 sa pokračovalo v rozvíjaní činnosti PROFINI n. o. 
v súlade s našimi zámermi. 
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3. Ročná účtovná závierka a zhodnotenie základných údajov v nej 

obsiahnutých.  
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Poznámky k účtovnej závierke za rok 2019 
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Tabuľka č. 1
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4. Výrok audítora k ročnej účtovnej závierke. 

 
Ročnú účtovnú závierku nebolo potrebné overovať audítorom vzhľadom na objem finančných 
prostriedkov. 
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5. Prehľad o peňažných príjmoch a výdavkoch. 
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6. Prehľad rozsahu príjmov(výnosov) v členení podľa zdrojov. 

 

V roku 2020 nemala nezisková organizácia príjem z činnosti spojených so zo všeobecne 
prospešnými službami. 

 

7. Stav a pohyb majetku a záväzkov neziskovej organizácie. 

Nezisková organizácia vykazuje k 31.12.2020 nasledovný majetok: 

      

Druh majetku 
OC na začiatku 

účtov. obdobia 

Oprávky do 

roku 2018     

Zostatková cena na 

konci účtov. obdobia 

2020 

Oceniteľné práva 9958,18 9958,18      0 

        
 
 

8. Zmeny  a nové  zloženie  orgánov  neziskovej  organizácie, ku 

ktorým  došlo v priebehu roka. 

 
 V priebehu roku 2020 došlo k zmene riaditeľa neziskovej organizácie. Dňa 20.11.2019 na 
zasadnutí Správnej rady bol z funkcie riaditeľa odvolaný Ing. Peter Herc na vlastnú žiadosť a do 
funkcie riaditeľa bol zvolený doc. RND. Eduard Hozlár, CSc., ktorý sa právoplatným riaditeľom 
stal 8.1.2020 právoplatným zápisom do registra neziskových organizácií. Zloženie  Správnej 
rady má v súčasnosti 7 členov.  
 

Správna  rada: 
 
Ing. Miroslav Vester, PhD. - predseda 

• narodený 1965 

• Vzdelanie: kandidát ekonomických vied, Fakulta hospodárskej informatiky,  Ekonomická univerzita, 
Bratislava, Graduate School of Banking, Madison, Wisconsin, USA. 

• Kariéra a skúsenosti: Predseda dozornej rady, konateľ, maklér, analytik, správca obchodného systému, 
product development, vedúci oddelenia informatiky, správca počítačového systému, obchodovanie 
s cennými   papiermi dealing – backoffice, analýza podnikov a ich výber v rámci kupónovej privatizácie, 
vytváranie informačných systémov pre podporu rozhodovania v oblasti investičného bankovníctva, viac 
kriteriálne rozhodovanie, operačný výskum, ekonometria. 

Prof. Ing. Karol Zalai, CSc. - člen 

• narodený 1943 

• Vzdelanie: 1961–1966 VŠE Bratislava, 1977 vedecká ašpirantúra – titul CSc., 1979 habilitačné pokračovanie, 
titul Doc., 1996 inaugurácia na profesora. 

• Kariéra a skúsenosti: od 1996 VŠE, odb. asistent, 1979 vedúci  Katedry organizácie a riadenia priemyselných 
podnikov, 1990 –1994 prodekan, 1994 – 2000 dekan Fakulty podnikového manažmentu EU, od 2000 – 2004 
prorektor pre rozvoj EU. 
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Doc. RNDr. Viliam Páleník, PhD. - člen 

• Narodený 1957 

• Vzdelanie a akademické tituly: 1976-1981 - Matematicko-fyzikálna fakulta UK v Bratislave (RNDr.); 1987 - 
1989 - SPU v Nitre - postgraduálne štúdium zamerané na použitie matematicko-štatistických metód; 1986 - 
1992 - externá vedecká príprava na Matematicko-fyzikálnej fakulte UK v Bratislave (CSc.-PhD); 1999  - 
samostatný vedecký pracovník SAV ; 2001 - hosťujúci docent Fakulty matematiky, fyziky a informatiky UK . 

• Kariéra a skúsenosti: 1981-1991 - VÚVV  v Bratislave  - aplikovaný výskum,  vedecký sekretár ústavu;  od 
roku 1991 doteraz - Ústav slovenskej a svetovej ekonomiky SAV, vedúci Útvaru ekonomického modelovania.  

• Vedecké zameranie: štúdium hosp. politiky SR ekonometrickými metódami; špecializácia na menovú a fiškálnu 
politiku; analýzy zamerané hlavne na trh práce, finančný trh, zahraničný obchod. 

Ing. František Sieklik, PhD. - člen 

• narodený 1950 

• Vzdelanie: 1970 – 1975 Vysoká škola dopravy a spojov v Žiline, 1985 – 1989 VŠE v Bratislave, 1999 Inštitút 
zahraničného obchodu a vzdelávania, 1999 Japonsko – The Association for overseas technical scholarship 
– “The Executive program on corporate management for Central & East European countries“. 

• Kariéra a skúsenosti: 1975 – 2008  Matador, a. s. Púchov – ekonomický a obch. riaditeľ, Matador Praha, 
s.r.o. – riaditeľ, riaditeľ Zdravie , a. s. Púchov, Matador Obnova, a. s. Bratislava – obch. námestník. 

• Iné aktivity: člen DR Združenia automobilového priemyslu SR; člen DR Slovenskej asociácie finančníkov; 
člen Slovenskej komory audítorov; člen „Slovak Foreign Policy Association“;  člen „Center for Strategic & 
International Studies”; člen Vedeckej rady Fakulty hosp. informatiky EU v Bratislave; predseda Krajskej rady 
združenia podnikateľov SR v Trenčíne. 

Ing. Eduard Žitňanský - člen 

• narodený 1952 

• Vzdelanie:  Národohospodárska fakulta Vysokej školy ekonomickej (dnes Ekonomická univerzita).  

• Kariéra a skúsenosti: od roku 1976 pôsobí v médiách, venuje sa ekonomickej žurnalistike. 
do roku 1990 pracoval v denníku Práca, neskôr v Hospodárskych novinách, týždenníku Trend a magazíne 
Profit. V rokoch 1990 a 1991 pôsobil ako poradca podpredsedu vlády pre ekonomické reformy. V roku 1996 
spolu zakladal portál Profini (pôvodne Fini). 

Ing. Viera Bakošová - člen 

• Vzdelanie a skúsenosti: absolventka Vysokej  školy ekonomickej v Bratislave, Fakulta ekonomiky riadenia 
výrobných odvetví. Pracovne sa venovala aplikovanému ekonomickému výskumu, pracovala ako vedúca 
oddelenia informácií Bankového zúčtovacieho centra, zúčastňovala sa na tvorbe privatizačných projektov, 
marketingových plánov a monitoringu informačných zdrojov. Je viceprezidentkou Slovenskej asociácie 
podnikových finančníkov. 

• Iné aktivity: Predsedníčka združenia Asociácie poskytovateľov hospodárskych informácií 

JUDr. Zuzana Kresák Kamenská, PhD. 

• Vzdelanie: Právnická fakulta Univerzity Komenského v Bratislave, doktoranské štúdium Paneurópska vysoká 

škola v Bratislave 

• Kariera a skúsenosti: advokátska kancelária Freshfields Bruckhaus Deringer, Ministerstvo spravodlivosti SR od 

roku 2006 do roku 2017 na pozícií riaditeľky odboru – Redakcia Obchodného vestníka, advokátska kancelária 

JUDr. Barbora Vrbová v Bratislave ako advokátsky koncipient. V súčasnosti pracuje v advokátskej kancelárii 

Štefanka Partners. 

• Publikačná činnosť: Monografia „Média & právo“ v roku 2015 

 

Revízor: 
 
Mária Lacová 
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